

Взаимодействие детского дома с общественными организациями

Татунец Оксана Ивановна

Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема

Магистрант

Аннотация

В статье рассматривается вопрос взаимодействия учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с общественными организациями города и области. Такое взаимодействие способствует более успешной социализации воспитанников.

Ключевые слова: взаимодействие, социализация, мероприятия

Interaction of the orphanage with public organizations

Tatunec Oksana Ivanovna

Sholom-Aleichem Priamursky State University

Student

Abstract

The article considers the issue of interaction between institutions for orphans and children left without parental care with public organizations of the city and region. Such interaction contributes to a more successful socialization of students.

Klyuchevyeslova: interaction, socialization, events

Научный руководитель

Королева Ирина Васильевна

Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема

доцент, кандидат педагогических наук, декан факультета социально-культурной деятельности и сервиса

Исследование опыта воспитания детей, утративших родительскую опеку, в условиях детского дома демонстрирует, что их нормальное социализация и взросление в системе учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на данный момент невозможны. Главное разногласие состоит в том, что детский дом призван воспитать ребенка для общества, в то время как пространство детского дома является общественно и социальноотдаленным. Это означает, что воспитанники могут овладеть только теми, социальными связи и отношениями, которые существуют и реализуются в рамках детского дома. Вместе с тем, за границами учреждения воспитанники нуждаются в других социальных связях и отношениях, которые несвойственны для микросообщества детского дома и не могут быть в нем выращены. Общественная обособленность

сменяется общественной открытостью, формированием многочисленных взаимоотношений детей-семьи с внешним социумом [1].

В п. 58 Положения о деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей, утв. Постановлением Правительства РФ от 24.05.2014 № 481, отмечается, что взаимодействие организации для детей-сирот с негосударственными некоммерческими, в том числе благотворительными фондами, общественными и религиозными, организациями, а также отдельными гражданами – добровольцами (волонтерами) осуществляется в целях реализации мероприятий, направленных на профилактику социального сиротства и совершенствование организации деятельности по обучению, воспитанию, обеспечению сопровождения детей в случае оказания детям медицинской помощи, подготовке к самостоятельной жизни и социальной адаптации детей, оказанию детям юридической помощи в порядке, установленном законодательством РФ.

Взаимодействие с партнерами содействует нормальному взрослению воспитанников и также социализации. Социальное партнерство с предприятиями предоставляет возможность познакомиться с выбранной специальностью не с помощью рассказа специалиста по профориентации, а напрямую на производстве, в офисе.

Кураторство, опека, благотворительность не столько материальное, а сколько моральное может помочь подготовить детей к самостоятельной жизни вне учреждения, создавать условия для успешной социализации во взрослую жизнь. Продлевается возможность поддержки и контроля воспитанника взрослыми кураторами на первом этапе проб взрослой жизни.

Но, невзирая, на столь значительную оценку потенциального вклада граждан-волонтеров, и негосударственных организаций в совершенствование деятельности учреждений для детей-сирот, решение о допуске некоммерческих организаций или волонтеров в организацию для детей-сирот оставлено на абсолютное усмотрение руководителя организации [2].

Мы рассмотрим социальное партнерство на примере ОГ ОБУ «Детский дом №2» г. Биробиджана. С целью оказания содействия детскому дому в деле воспитания, обучения и улучшения условий содержания воспитанников в детском доме создан Попечительский совет, в который вошли представители таких организаций как Биробиджанская епархия Русской Православной Церкви, Центра военно-патриотического воспитания «Юный патриот» Регионального Отделения ДОСААФ, представители шефской ракетной войсковой часть 47062 и др.

Взаимодействие социума и детского дома способствует более благополучному процессу формирования социальной адаптивности личности. В учреждении организуются совместные культурно-массовые мероприятия, приглашаются родственники воспитанников, крестные, граждане, изъявившие желание стать опекунами или попечителями, или принять детей в семью на воспитание в иных формах устройства.

Детский дом взаимодействует:

- филиал ПАО «Дальневосточная Энергетическая Компания»,
- ОГКУ «Дирекция по охране объектов животного мира и ООПТ ЕАО»
- ОГКУК «Областной краеведческий музей»
- ГУ «Государственный природный заповедник «Бастак»
- Биробиджанская епархия Русской Православной Церкви
- РОО Общественно-государственного объединения «Всероссийское физкультурно-спортивное Общество «Динамо» ЕАО
- Клуб автолюбителей «СМОТРА»;
- ОГБУ ДО «Центр «МОСТ»;
- Центр занятости населения;
- Инспекция Федеральной налоговой службы России г. Биробиджану
- МО МВД России «Биробиджанский»;
- Общественная организация «Молодая гвардия» Единая Россия» и другие;
- Общественная организация «Городской совет ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов г. Биробиджана»;
- Центр военно-патриотического воспитания «Юный патриот» Регионального Отделения ДОСААФ;
- Учебно-методический центр МЧС России по ЕАО;
- Комитет социальной защиты населения Правительства ЕАО Областное государственное социального обслуживания «Дом ветеранов № 2» г. Биробиджан;
- Шефская ракетная войсковая часть 47062;
- Городская прокуратура.

Проведение экскурсий для воспитанников в учебные заведения города и области (Политехнический техникум, Технологический техникум, факультет информационных и промышленных технологий, сельскохозяйственный техникум с. Ленинское); на предприятия с целью ознакомления с различными рабочими профессиями (Мебельная фабрика «Фома», Кимкано-Сутарский ГОК, ПАТП, пекарня ЧП «Шодиев М.С.») способствует осознанному выбору будущей профессии.

Созданные условия для взаимодействия организации для детей-сирот с негосударственными некоммерческими, в том числе общественными и религиозными организациями, благотворительными фондами, а также отдельными гражданами - добровольцами (волонтерами) в деятельности по воспитанию, обучению, развитию и социальной адаптации детей, находящихся в организации для детей-сирот, способствуют подготовке их к самостоятельной жизни после выпуска из этой организации является одной из важных составляющих системы мер, обеспечивающих открытость организации для детей-сирот, успешную социализацию воспитанников этого учреждения.

В целях привлечения дополнительных людских и материальных ресурсов к осуществляемой организацией для детей-сирот деятельности по обеспечению содержания, воспитания, развития, образования, социализации

и защиты прав находящихся детей, а также повышения степени открытости организации следует создать условия для благотворительной деятельности в этой сфере физических и юридических лиц [3].

Интерес к социальному партнерству в настоящее время не случайно, это действенный механизм вовлечения широкого круга заинтересованных лиц в обсуждение и решение возникающих проблем социализации воспитанников. Социальное партнерство содействует созданию единого культурно-образовательного пространства, а этот аспект очень значим для духовно-нравственного обогащения и развития воспитанников. Таким образом, можно сказать, что учитывая эффективность взаимодействия с общественными организациями и некоммерческими благотворительными фондами, в интересах детей необходимо продолжать, потому что такая совместная деятельность помогает успешной социализации детей-сирот в обществе.

Библиографический список

1. Назарова И.Б. «Возможности и условия адаптации сирот» // Социологические исследования. 2016. № 4. С.70-77.
2. БФ «Волонтеры в помощь детям-сиротам»: официальный сайт URL: <http://otkazniki.ru/>
3. ОГОБУ «Детский дом №2» г. Биробиджан: официальный сайт URL: <http://deti79.ru/>